TTPHIMEHEHUWE HEIIPEPBIBHOCTHU
U TTPOMI3BOAHOMU

ABTOp: YYUTEAb MATEMATUKU
MOY « Cpeansasa obmieo0pa3oBaTeAbHaAA
mKkoaa Ne 30» r. Kaayru
I'puropuueBa I'aanna BacuareBna




170 AR



MeTogom MHTEpPBAOB
MOXXHO pellaTb HepaBeHCTBa BMaa:
f(x)>0 , f(x)=0
f(x)<0 , f(x)<0

TEOPEMA :
Ecnun yHKkuma f HenpepbiBHA Ha MHTepBare (a;b

N He obpallaetca B 0 Ha aToOM UHTEpBarne,
TO f COXpaHAEeT Ha HEM MOCTOSAHHbIN 3HAK

CMEHbI 3HaKa B Touke C
asnsietca : f (¢)=0 doyHKUuA f MOXeT n He
MEHATb CBOEro 3Haka npw

| nepexope 4yepe3 TouKky C




Mpumep
UToObI pelnTb HEPaBEHCTBO X+3
METOOAOM UHTEepBanoB , creayer : — >=
& # a X%+4x-5 O

HanTtm obnacrtb

1 X?+4x-5=0 x,=-5 x,=1
onpegeneHnsa yHkumu f

g 2 x+3=0 X= -3
HanTtn 3HadyeHugq
NepeMeHHbIX, KOTOPbIe 3 W
obpaLLatoT PYHKLUIO B HYIb 5 _3 ‘1’

OTMETUTb Ha YNCITOBOW

NPAMON HANAEHHBIE TOYKN, B 4 B35IB TOUKY U3 KaXAO0rO

nopsiake Bo3pacTaHus WHTepBana, NnoACcTaBuB €€ B
¢pyHKLUUIO, onpenennum 3HaKu

Oﬂpeﬂ,eﬂl/lTb 3HAKN beHKLI,I/II/I

B KaXXZOM U3 NPOMEXYTKOB _ == e ﬂp\
Onpenenutb OTBET 0 g .
-5 -3

5 OTtBerT (-5;-3], (1; +=).




haCaTe/IbHas
 MAMHRY MYHRLAH




K KPpUBOU B AaHHOW
To4ke M Ha3biBaeTcd npenenbHoe
nonoXeHue cekywen NM, korga
ToYKa N cTpeMuTca BOONb KPUBOU K
Touke M




| eomeTpruecknii CMBICA ITPOU3ZBOAHOU

YTrnoBou KOMULIMEHT KacaTeNbHOMN K
rpadpuky yHKUNN paBeH 3HAYEHUIO

NPON3BOAHOWN 3TOU (PYHKLMN B TOYKE
KacaHus:

k = tgp = lim Ay/Ax =f’(x)

x—>()



K KpnBon y = f(x)

B 3a[1aHHOW TO4YKe C abCLMUCCOoN X, UMeeT BUA,

Vo W4 \ /N b / \ 7/ \
V =TT T (X =X
\ lvl/ \ Ivl/\ v/

v

e (X,;f (X,))-KoopAnHaTbl TOYKM KacaHwus,
(X;y)- TEeKyLuMe KoopanHaThl, T.€ KOOpAUHAaTbI
nodon ToYKK, NpuHaanexallemn kacaTernbHon, a
f'(x,) = k= t9¢ - YIMOBOU KO3IMMMPUUNEHT
KacaTenbHOMW.



1. Obo3HaunTb abcuuccey
TOYKM KacaHusi bykBou a

. Bblumcnute f(a)

. Hawntn £(X) n Bblamncnntb
f'(a)

. lNoactaBuTb HAWOEHHbIE
yucna: a, f(a) , f(a)
B YpaBHEHME KacaTenbHOW

y = f(x0)+f ‘(xo)(x—xo)

lpumep

CocTaBuTb YpaBHEHME KacaTenbHOM K
rpadomnky yHKUMM y = 1/xX B ToUke X = 1

PeweHue.

1) a=1
2) f(a) =f(1)=1/1 =1

3) P(x) = -1/x2 ; f(a) = £(1) =
=_1/12 = -1

4) NogcrtaBmM HanadeHHbIE TPU
yucna:
a=1f(@=1f'(a)=-18
ypaBHEHNE KacaTernbHOW.
[Mony4ynm:

y=1-(x-1) ; y = 2-x.

OTBeT: y = 2-X




Ha pucynke n3o0OpakeHa rurmepooAa
y=1/x, mocrpoena mpsmas y = 2-x
YepTEx MOATBEPKAAET IIPOBEACHHBIC
BBIKAAAKH: ACICTBUTEABHO IIPpAMAs

y = 2-X

KacaeTcd TurepOoAsl B Touke (1;1)







Lna anpdepeHumpyemon B TOYUKE X,
doyHkunm f npun Ax,
Maro OTNIMYaloLWMXCA OT HyN4,
ee rpadpuk 6rnm3oK K KacaTernbHoOu
(NpoBedeHHOU B TOYKe rpadumka c
abcumccon X, ),T.€. Npn Manbix Ax



No3BONSAET BbiBECTU creayroume hopmynbl

ONA NPUONMXEHHbLIX BbIMUCIIEHUN

1) \T+AXx=1+1/2AX

2) (1+AXx)"=1+nAX



\|1+Ax=1+1/2Ax

\

PeweHue: Ax=0,06

\1,06=\1+0,06=1+1/2*0,06=1,03



(1+Ax)"=1+nAx

PelwleHue:
Ax=0,001; n=100

1,001'°°=(1+0,001)"=
~1+100*0,001=1,1



